
Конспект прогулки в средней группе «Наблюдение за почками» 

Автор: Маркешина Н.В.  

Цель: продолжать учить замечать изменения во внешнем виде деревьев в 

зависимости от времени года, выделять в наблюдаемых объектах характерные 

признаки. 

ВОСПИТАТЕЛЬ -На ветках деревьев и кустарников есть почки из них 

распускаются листочки. Рассмотрите их. На разных деревьях почки разного 

размера и цвета. У сосны они длинные, смолянистые, душистые; у березы 

круглые, но мелкие; у яблоньки маленькие, похожие на узелки; у рябины самые 

крупные. 

Почки - это будущие листочки, и какие по размеру почки, такие будут у 

дерева и листочки. Почки бывают не только листовые, но и цветковые, 

например, как у вишни. 

Русский народ  много веков наблюдал за природой и подмечал. Так и 

сложились приметы.   

Приметы: с листа ивы падают капли - будет дождь; из берез течет много 

сока- к дождливому лету. 

Поговорки и пословицы: хороший год по весне видно; была бы водица – а 

зелень народится. 

Опыт.  Смотрите какое сегодня яркое теплое солнышко. Давайте  нальем 

немного воды на асфальт ( освещаемом солнцем). Через некоторое время обратить 

внимание детей на сухой асфальт. 
Д\И «Названому дереву беги» 
Цель: тренировать в быстром нахождении названного дерева. 

Ход игры: Выбирается водящий. Он называет дерево, все дети должны 

внимательно слушать, какое дерево названо, и в соответствии с этим перебегать 

от одного дерева к другому. Водящий внимательно следит за детьми, кто 

побежит не к тому дереву, отводит на скамейку штрафников. 

П/и «Сова» 
Цель: развивать двигательные умения и навыки; учить понимать и 

употреблять в речи глаголы прошедшего времени и глаголы повелительного 

наклонения.  

П\и «Найди по цвету»  

Цель: учить быстро бегать, не мешая друг другу; закреплять названия 

цветов. 
 


